Tema:

XUMHUYECKOE paBHOBECHUE B
pPacTBOPAX DJIEKTPOJIUTOB.



J171s1 cl1aOBIX DIEKTPOJIUTOB:

K j-Koncmanma nekmponumuieckou Ouccoyuayuu

Jlna kuciom- [ o Koncmanma Kucnomuocmu

,ZIJZ}I OCHOG6AHUA- Kb KOHCmaHma oCHo6Hocmu




pH-6000poonbll nokazamenw
pOH-2udpoxcunvuvlil noxazamerns

Jna kuciom. L1 OCHOBAHUIL

pH = -1gC,,(H") pOH = —1gC,,(OH™)
Y = . Ch(OH ) =a-C

Cm(H ) =" CmKIICJIOTbI m( ) MocHoBanus
1 1

pH = 2 (Pka = 1gCn 1) POH = - (pkp — 1gCm,s,e)

pK, - CUI060U noKazamenb c1adou KUCIOmbl
pK, ~CUL060U NOKA3AMeENb C1A0020 OCHOBAHUS
PK, = —lgK, PKp = —lgK)

pH + pOH = 14



[Ipumep 1. Onpenennre KOHIEHTPALUIO HOHOB H* 1 pH
pacTBOPA KMCIOTHI MyPaBbUHOW HCOOH , A1 KOTOPpOH
KOHCTAHTA 3JIEKTPOJUTUYECKON JUCCOLMALIMU  K,(HCOOH) =

—1,8%10* ,a CTEIICHb AUCCOMAM ¢ = 3 % .
JlaHo:
K,(HCOOH)= 1,8 *10~*
a=3%
Hawntu:
pH-?
Cm(H+)'?



PemieHnue:
HCOOH s HCOO~— + H*

1
pH = E(pka S lgcmxncnon‘bl)

pK, = —lgK, = —1g1,8-10"* = 3,74
CornacHo 3akoHY pa30asiieHuss OcTBaabaa:

k,=a* C,,(HCOOH)

148 107 MOJIb

kq
S C,(HCOOH) = =0,2
Cn(HCOOH) =— = Cu( ) =0 032 =




[lomcTaBUM MOJIYy4EHHBIE TaHHBIE B POPMYITY I

onpeaencHusd pH:
1
pH = E(pka o8 lngKHCJIOTbI)

1
pH = (3,74 - 190,2) = 2,21

pH = —lgC,,(H")

MOJIb
C.(H") = 1677 = 167%“=10,006 =
OTBerT: pH =221 ¢, (H") = 0,006 ——

KT



[Ipumep 2. Onpenennure MOIIPHYO KOHIICHTPALAIO

pacTBOpPa KUCIIOTHI YKCYCHOM, B KOTOPOM KHCJIOTHOCTD
coorBercTByeT pH = 5,2. KoHCTanTa nucconuanuu
KUCHOThI K ;(CH,COOH) = 1,810

JlaHo:

ky;(CH;COOH) = 1,8 107>
pH =352

Hawuru:

CN(CH3COOH) —?



Pemienue:

CH;COOH 2 H" + CH3C00~

1
pH = E(pKa =% lgC”(CH?,COOH))

pK, = —-1lgK, = —-1g1,8-10"°> = 4,7

1
5,2 =2(4,7 - 19C,(CH;COOH))

10,4 = 4,7 — lgC,(CH;COOH



lgC,(CH3;CO0OH) = 4.7 —-10,4 = —5.7

C,(CH3COOH) = 107>7

MOJIb

C,(CH;COOH) = 0,00000199 -

. MOJIb
OTBeT: €, (CH;COOH) = 0,00000199 —




[Ipumep 3. Onpeneanre pH pacTtBopa aMMOHMS
ruapokcuga NH,OH ¢ xonuenrpanueit 0,02 M.
KoHcTaHTa nuccomnuaiiu ¢iiadoro OCHOBAHUSA
K;(NH,O0H)=1,8-10""

JlaHo:

k,(NH,OH) =1,8-107°

MOJIb
C,(NH,OH) = 0,02

Hanitu:

pH-?

JI



Pemienue:

NH,OH = NH, + OH™

1
pOH = - (pK) - lgC,(NH,OH))

pK, = —lgk,(NH,OH) = —1g1,8-10"°> = 4,74
1
pOH = 2(4,74 —1g0,02) =2,37 — (—-0,849) = 3,22

pH + pOH = 14
pH = 14 — pOH

pH =14 - 3,22 = 10,78

OTBeT: pH - 10’ 78



[Tpumep 8. Onpenenure pH pacTBOpa KMCIOTHI

ykcycHON CH,COOH c xoHuentpauuen 0,01 r/im.
KoHcTanTa nucconuannum KUCIOThI
K;(CH,COOH)= 1,8-107°

JlaHO:
r
C(CH;COOH) = 0,01 -

K,(CH;COOH) = 1,8-107>

Hantu:
pH-?



Pemmenue:
CH3;COOH 2 H* + CH3;C00~

1
pH =7 (pK, - lgC,(CH3COOH))

pK, =-1lgK, = -1g1,8-10"> =4,7
cC 001 MOJIb
1 AN T
pH = 5(4, 74 — 1g0,000166) = 4,26

OTBeT: pH = 4,26



